ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ, гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического момента государственной регистрации В качестве индивидуального предпринимателя. Предпринимательская деятельность без государственной регистрации запрещается. К предпринимательской деятельности граждан, осуществляемой без образования юридического лица, соответственно, применяются правила ГК, которые регулируют деятельность юридических лиц, являющихся коммерческими организациями, если иное не вытекает из законодательства или существа правоотношения. Гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица без государственной регистрации в качестве И. п., не вправе ссылаться в отношении заключённых им при этом сделок на то, что он не является И. п. К таким сделкам применяются правила, установленные законодательством для предпринимательской деятельности. Гражданин может осуществлять предпринимательскую деятельность с 14 лет. При этом с 14 до 18 лет или до эмансипации такая деятельность осуществляется с согласия родителей, усыновителей или попечителя, а с 14 до 16 лет к тому же – если эта деятельность не причиняет вреда здоровью и не нарушает процесс обучения. Иностранные граждане и лица без гражданства, временно проживающие на территории Республики Беларусь, имеют право на занятие предпринимательской деятельностью при получении специального разрешения, выданного органами внутренних дел в порядке, установленном Министерством внутренних дел по согласованию с Министерством труда и социальной защиты и Министерством экономики.

В случаях, предусмотренных законодательными актами, предпринимательская деятельность гражданина (индивидуального предпринимателя, учредителя, участника, собственника имущества или руководителя юридического лица и др.) может быть ограничена в судебном порядке на срок до 3 лет (ст. 31 ГК). Гражданин, предпринимательская деятельность которого ограничена, в течение всего срока действия ограничения не может: осуществлять предпринимательскую деятельность без образования юридического лица; своими действиями приобретать и осуществлять права, создавать для себя и исполнять обязанности собственника имущества (учредителя, участника) юридического лица; занимать должности в исполнительных органах юридических лиц; выступать в качестве управляющего предприятиями и иным имуществом, которое используется для предпринимательской деятельности. Предприятие и иное имущество, находящееся в собственности указанного гражданина, может быть использовано им в период действия ограничения для предпринимательской деятельности исключительно путём передачи этого имущества в доверительное управление. Не вправе заниматься предпринимательской деятельностью: государственные служащие; военнослужащие; регистраторы – работники соответствующих республиканской и территориальных организаций по государственной регистрации недвижимого имущества и прав на него.

С.П. Протасовицкий